Kreistag 2010 am 10.05.2010




BHV Kreis Pforzheim

Bericht des Kreisvorsitzenden

Seit dem letzten Kreistag 2007 wurden etliche neue Wege mit Hilfe der Geschäftsstelle des Badischen Handballverbandes beschritten, damit unsere Sportart weiterhin von der Gesellschaft positiv wahrgenommen wird. Kooperation Schule/ Verein,  Schülermentorenausbildung, Jahr des Mädchenhandballs und das angelaufene Jahr des Schiedsrichters fanden Anerkennung weit über die Grenzen des Verbandsgebietes. Ohne die tatkräftige Arbeit der Ehrenamtlichen des Kreises und den Übungsleitern Eurer Vereine wäre dies nicht denkbar gewesen. Deshalb möchte ich mich an dieser Stelle nochmals ganz herzlich für die geleistete Arbeit bedanken. 
Die Verbandsarbeit auf unserer Kreisebene konnte sich in den letzten 12 Monaten auf wenige Sitzungen beschränken. Die wenigen Problemfälle konnten letztendlich gelöst werden.
Die sportlichen Erfolge der Kreisvereine können sich sehen lassen. Die von Ihren Übungsleitern durchgeführte Trainingsarbeit wirkt sich von den jüngsten Handballspielerinnen und Handballspieler bis zu dem Erwachsenenbereich sehr erfolgreich aus. So haben etliche Spielerinnen und Spieler unseres Kreises großen Anteil an den Erfolgen unserer Verbandsauswahlmannschaften. Ein Name sei hier ausnahmsweise erwähnt. Patrick Grötzki hat sich wie wir alle wissen bereits mit 19 Jahren bis in die Männernationalmannschaft  gekämpft. Ohne die gute Grundausbildung in der Jugend wäre das nicht denkbar gewesen.
Nun möchte ich Ihnen noch einige statistische Informationen geben. Seit dem letzten Kreistag ist die Anzahl der registrierten Mitglieder in unserem Kreis mit 6.000 Menschen gleich geblieben. Jedoch kann hier eine positive Zahl genannt werden. Die Anzahl der Kinder und Jugendliche unter 18 Jahren hat sch von 2.600 um 5% auf 2.740 erhöht. Dies lässt für die Zukunft hoffen, dass der Handballsport weiterhin mit Erfolg in unserem Kreis stattfindet. Aber auch hier möchte ich Ihr Augenmerk auf eine schwierige Situation hinweisen. Uns fehlen Schiedsrichter. Ohne sie, kann jedoch kein geregeltes Spielen erfolgen. Ich fordere Sie die Vereinsvertreter auf, verstärkt in Ihrem Verein zu werben, dass talentierte Jugendliche und auch Erwachsene sich zum Schiedsrichter ausbilden lassen. Das „Jahr des Schiedsrichters“ 2010 wird aufzeigen, dass auch dieser Teil unseres Spieles interessant und erstrebenswert ist. Nehmt die Angebote der Geschäftsstelle des BHV an und zeigt, dass sich auch hier der Handballkreis Pforzheim sehen lassen kann.

Ich darf Eure/ Ihre Aufmerksamkeit auf die nachfolgende Ressortberichte lenken.

Vielen Dank für die Aufmerksamkeit.
Willi Langenfeld

Kreisvorsitzender

Mai 2010    
